
 
 
 
 
 
               OBLICI  DRUŠTVENE  SVESTI 
                                       seminarski rad iz sociologije 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.MATURSKIRADOVI.NET/ 

http://www.maturskiradovi.net/


 
   S A D R Ž A J 
    
 
 
 
I RELIGIJA 
 
II MORAL 
 
III FILOZOFIJA 
 
IV NAUKA 
 
V UMETNOST 
 
VI IDEOLOGIJA 
 
VII JAVNO MNJENJE 
 
      
    
 
 
 
 
 
 
 



 

            I 
         RELIGIJA  
 

1. Pojam i elementi 
 

     Religija je jedan od najstarijih oblika društvene svesti, koji na 
mističan način odražava objektivni svet. Ona odražava život ljudi iskrivljeno i 
lažno. Pomoću religije ljudi u svojoj svesti, pored vidljivog, postojećeg, 
materijalnog sveta, stvaraju i drugi nevidljivi, mistični svet u kome postoji 
„natprirodno biće“, za koje veruju da upravlja njihovim svakodnevnim životom. 
Zato se religija shvata kao organizovani skup ili struktura zamisli (učenja, 
verovanja), osećanja, simbola i kulturnih radnji vezanih za „onostrano“ ili 
„natprirodno biće“.  
  Religija ima svoje sastavne elemente, a to su religiozna verovanja 
(o svemoćnom, sveznajućem, nadprirodnom biću), religiozna osećanja 
(kompleks različitih osećanja zavisnosti, odanosti, poslušnosti, strahopoštovanja 
i sl),  religiozne ritualne radnje (obredi, ceremonije, vračanja i sl) i religiozni 
simboli (preko kojih religiozni čovek prikazuje nevidljiva „natprirodna bića“ i 
uspostavlja vezu sa njima). Poslednji element je personifikacija i 
institucionalizacija svih navedenih elemenata religije, a to su religiozni 
funkcioneri (najpre vrači, a kasnije sveštenici) i religiozna organizacija (crkva). 
 

2. Nastanak religije 
 

                   O nastanku religije postoje različita tumačenja, anajpoznatija su 
teološko, psihološko, prosvetiteljsko i marksističko tumačenje. 
  Pristalice teološkog tumačenja nastanka religije tvrde da je religija 
urodjena čoveku. Ona nastaje sa nastankom čoveka i postojaće sve dok postoji 
svet i ljudi. Na taj način se neistorijski i aprioristički tumači nastanak religije. 
  Po psihološkom tumačenju religija je nastala kao rezultat 
čovekovog emocionalnog odnosa prema prirodi,prema višim, natprirodnim 
silama. Ona je nastala kao rezultat odredjenih čovekovih osobina – strah, bolest, 
smrt i sl., kao i shvatanja da u prirodi postoje odredjene više sile koje su mu 
nepoznate i nedostupne, ali koje odredjuju njegovu sudbinu. 
  Prema  prosetiteljskom tumačenju proizlazi da je religija nastalakao 
rezultat čovekovog neznanja i nemoći da objasni mnoge prirodne pojave. 
   Po marksističkom tumačenju religija je istorijska i društvena 
kategorija. Ona ne postoji od kako postoji svet i ljudi, već je nastala na 
odredjenom stepenu društvenog razvoja. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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